

救治及时 百姓安乐

嘉定着力构建患者就医“平安大道”

本报讯 1月22日,当某合资企业老板赶到嘉定中心医院,看到发生食物中毒的57名职工安然无恙时,揪着的一颗心总算放了下来。对医院在短时间内,迅速有效抢救患者的救治效果,企业老板赞不绝口。如今,类似的大规模、突发性抢救事件,在嘉定区自己的医院里已能得到妥当的处置,患者不用到市级医院治疗,也能达到救治无忧的效果。

针对嘉定医疗机构实力薄弱、医疗设施陈旧、医疗人员素质不高的问题,区委、区政府着眼于改善百姓就医条件,于3年前投入2.8亿元人民币,建造了具门诊、医技、急诊、病房等多种功能的现代医疗大楼,并添置了7000万元的先进医疗设备。

建成后的嘉定中心医院,成为上海市郊规模最大、医疗设备最先进、建筑条件最好的区级综合性的现代化医院。

为了提高医院的医疗服务水平,为患者提供到位、准确的治疗,区政府积极推进区中心医院的改革,与上海第二医科大学附属仁济医院签约,成为仁济医院嘉定分院,并依托仁济医院的优势,聘请20多名著名教授参与医院各科门诊、会诊、手术等日常医疗诊治。同时,区中心医院还积极引进各方英才,现有主任医师9名,副主任医师46名,具有硕士以上学历的9人,本科学历的160人,形成一支高素质的医疗队伍。

目前,区中心医院良好的软硬件条件,为患者就医筑起了“平安大道”。去年12月

30日,一场上海地区罕见的大雪,为人们带来喜悦的同时,也增加了因路滑摔伤的患者。一时间,区中心医院的骨科门诊病人接踵而至,排起的长队达20多米。面对突发事件,医院实施紧急预案,抽调其它病区的医师支援,招来了在家休息的医师、调来了担架。随即,接诊、检查、摄片、清创缝合、整复固定……等等,病人就诊井然有序。当天,骨科救治病人200多人次,急诊摄片300多张,所有病人安然,创下了建院以来一天内救治病人人数之最。区中心医院党委书记应秀玲告诉记者:“要是在原来的医院,遇到这种突发事件,当时的设施和医疗水平是根本无法使病人得到及时治疗的,也只能送到市级医院去了。” 董燕彬

嘉定市民在社区写对联、唱曲子 欢声笑语喜迎春

本报讯 随着新年步伐日益临近,嘉定市民纷纷举行形式多样的文化活动,欢声笑语迎接春节的到来。在这里,书画社的老人们用自己手中的笔,绘出新春的气息;戏曲爱好者粉墨登场,为大家带来精彩的节目;社区居民欢聚一堂,唱起同一首歌,唱出他们的喜悦和快乐……

1月25日,上海消防总队真光中队50多名消防官兵与真新村街道30多名老人、孩子一起,唱歌朗诵,喜迎新春佳节。78岁的马琴英和7位老人唱起了自己编写的长寿歌,马奶奶还向大家讲述了她和老伴年轻时艰苦奋斗的故事,希望大家珍惜现在来之不易的幸福生活。最后,三代人一起合唱了新年歌,将联欢会推向了高潮。

1月26日,40多位戏曲爱好者聚在嘉定镇街道州桥社区,表演了越剧《清水塘》、沪剧《饮水思源不忘本》、锡剧《我是一颗红色的种子》等22个节目,引来观众阵阵掌声。

1月24日一早,安亭镇汽车城书画苑的书画爱好者们摆开笔墨、桌子,写春联赠送给过路居民,向他们递上新春祝福。红彤彤的春联和昂扬向上的金鸡报晓图,映衬着市民们的笑容。短短的一个多小时,书画苑的书画爱好者们赠出4幅国画作品、117幅春联以及86幅“福”字。同日,嘉定工业区胜利村、胜丰社区、永盛社区联合举办2005年迎春联谊会,一曲《好日子》拉开了联谊会的帷幕,传统的越剧、沪剧、锡剧,活力十足的现代舞、健身舞,好节目一个接着一个,一曲《没有共产党就没有新中国》更是唱出了居民们饮水思源的心声。 朱月霞 陈建中 施心超 周炳炳 王江龙

菊园新区地段医院新落成 居民看病更便捷

本报讯 1月28日,在劈啪作响的鞭炮声中,区政府实事工程之一——菊园新区地段医院揭牌。即日起,医院将为该地区居民提供医疗、预防、保健、康复、健康教育、计划生育“六位一体”的综合性服务。

菊园新区地段医院位于菊园新区平城路,与新区社区文化中心毗邻,总面积7552平方

米。该工程于2004年5月正式开工,12月20日竣工。除内、外科等常规项目外,该地段医院将逐步增加各种特色门诊、专家门诊。

据悉,菊园新区将进一步完善社区卫生服务系统,使社区居民在3000米、1000米、500米的距离内便能获得相应等级的专业医疗卫生服务。 孙凌

市民春节观书画去处多 博物馆、艺术院推出多个展览

本报讯 春节即将到来,嘉定博物馆和陆俨少艺术院推出各类展览,丰富市民春节期间的文化生活,让大家品尝一顿具嘉定特色的文化大餐。

陆俨少艺术院将于2月4日至2月24日,举办“大走客吴一峰书画展”,展出陆俨少昔日同窗好友吴一峰的82幅书画精品。吴一峰擅长国画山水,兼工书法、篆刻,此次展出的“嘉陵山水”一画,全长25米,高0.24厘米,是其书画作品中的精品之一。

同时,该艺术院“晚晴轩”新换了陆俨少原作19幅,进行展览,“金鸡报春——嘉定印社迎春书画篆刻展”也同时展出,展出日期为2月4日至2月24日(2月8日下午和2月9日上午闭馆)。

嘉定博物馆的“中国科举博物馆筹备成果展”和“照片见证历史——李伺镜头下的嘉定”摄影展,在春节期间继续向市民开放。春节期间,嘉定博物馆开放时间为上午9点至下午4点。同时,博物馆还将免费发放博物馆简介。 顾静嫩 邵辉

笔笔捐款凝真情

(上接第2版)

当天下午5点,第一件拍品——木雕元宝拉开了拍卖活动序幕,拍卖价格一路升至2万元,上海市轻纺市场业主4次举牌,终于拍得了“爱心第一拍品”。“虽然拍卖价比物品实价高出10多倍,但爱心无价,我觉得很有意义。”业主的话,引来全场掌声一片。江桥化工厂厂长蔡桂发代表50多名职工,5次举牌,最终以1.2万元拍下《少女图》油画。在不到一个月里,该厂已累计捐助4.2万元。

“拍品没有了,捐款行不行?”因故来迟的嘉定房地产集团总经理凌福昌,当场捐款10万元。爱心拍卖活动第二天清早,台资企业上海瑞孚物业发展有限公司的朱瑞斌,也拿着一张2万元的支票来到街道,要求转让给爱心拍卖活动组织部门。原来,拍卖当天,该公司老总准备参加街道举办的爱心义卖,因突发事件被挡住了行程。事后,公司老总表示:“海峡两岸本是一家,这份爱心一定要献上。”

据悉,此次爱心拍卖共拍得善款34.1万元,将全部用于扶贫帮困。 沈青 钱亚萍



图片新闻

1月28日下午,欧尚超市嘉定店的10多位员工顶着严寒,来到嘉定福利院,向这里的15位孤老和孩子送上花生、糖果、瓜子等年货(见图)。

为了让老人们能过一个温暖的春节,欧尚超市嘉定店的员工们还细心体贴地为他们准备了靠垫和热水袋,并陪他们聊家常,送上真挚的新年祝福。 赵洁/文 迦蓝/摄

新春撞钟祈福 除夕寺庙守岁 2万市民预订云翔寺香花券

本报讯 离除夕不足10天,已有2万多人预订了除夕在上海云翔寺内守岁、撞钟祈福的香花券。据云翔寺有关负责人介绍,去年,共有2.5万人到云翔寺守岁,预计今年将达到3万人。

家住普陀区的陈先生前年和去年都在云翔寺过除夕,今年,他还是打算和家人在云翔寺守岁,聆听新年的钟声。陈先生说:“现在,过年的感觉越来越淡,春联也懒得贴了,再加上市区不允许放鞭炮,小时候那种过年的热闹再也找不到了。今

年特意全家都到云翔寺守岁,可以再体验一下传统的新年气氛!”在南翔镇,部分市民通常吃过年夜饭后来到了云翔寺,在寺里的绿树上结上大红的许愿结、平安结,挂上喜庆的红灯笼,和大家一起分享守候新年到来的快乐。

据悉,云翔寺将在今年除夕夜举办新春祈福法会。届时,将有点平安灯、结如意吉祥结、撞钟祈福、敬头香等中国传统的庆祝活动。云翔寺还将在火车站等地提供班车,方便市民夜间出行。 小于



图片新闻

1月27日,30名已完成结核病化疗的传染性肺结核患者,拿到了区疾病预防控制中心发放的减免经费,共计17553.13元(见图)。

据悉,去年7月,市政府和市卫生局下发了关于传染性肺结核病减免治疗的规定。当年,嘉定共有500多名肺结核患者,其中,176名菌阳肺结核患者能享受此项减免,其中完成结核病化疗的30名患者是全区首批拿到减免费用的市民。今后,嘉定将每季度发放一次结核病化疗减免经费。 黄根龙/文 顾进/摄

汤阿姨家成了“读报点”

本报讯 1月26日,家住菊园新区永胜村12组209号的外来务工人员万玉虎,吃过晚饭后,照例来到邻居汤玉琴家的“读报点”,阅读报纸、杂志等,了解时事。万玉虎乐呵呵地说:“我几乎每天来汤阿姨家的‘读报点’读书看报,既方便,又增长了知识。”

今年67岁的汤玉琴,是一名有40多年党龄的老党员,曾在新疆化工局工作。退休后,她回到嘉定,看到自己所居住的永胜村12组的100多户村民中,近八成是外来住户。于是,汤阿姨向菊园新区建议成立“读报点”,让外来人员和本村居民能有读书场所,共同提高文化素

质和文明程度。汤玉琴的建议得到了菊园新区管委会的大力支持,新区特意送去了《解放日报》、《嘉定报》、《形势与任务》等30多种报刊、杂志,并在汤阿姨家新添了书报架等。去年12月,汤阿姨的“家庭读报点”便正式“开张”。

永胜12组的安徽籍外来务工人员吴明华,最初是因为好奇才来“读报点”的。她从《现代家庭》杂志上了解到“喝水果蔬预防感冒”小常识,便回家尝试。往年一到冬天就感冒的儿

子,今年果然没有感冒。尝到“甜头”的吴明华从此每天都要来“读报点”报到,在她的影响下,全家6口人都都成了“读报点”的常客。吴明华高兴地说:“‘读报点’既丰富了全家人的业余生活,又能让我们通过书报,了解本地时事、帮助我们尽快融入本地社会,一举数得!”

如今,成立不足2个月的读报点在当地已小有名气,每天下午,来借书、看书的人络绎不绝。每周五下午,汤阿姨还和村里的几位老党员组织座谈会,一起畅谈时事。据悉,菊园新区将陆续推广“居家读书点”,争取在每个村设立3-5个点。 孙凌